

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета народных
трудящихся
издание 2
раза в неделю

Больше кормов для скота

Решающее значение в развитии животноводства имеет кормовая база, без достаточного количества кормов невозможно увеличение поголовья скота и поднятие продуктивности животноводства.

В этом году сеноуборка будет проходить в условиях отечественной войны. Боевой долг колхозников, рабочих совхозов и всех работников сельского хозяйства провести сеноуборку в сжатые сроки, организованно, по-военному. Обильный урожай сенокосов в 1942 году дает полную возможность заготовить кормов на 2-3 года, дать Красной Армии достаточное количество сено-фуражка хорошего качества.

Успех сеноуборки в первую очередь будет зависеть от своевременной подготовки, качества ремонта сеноуборочного инвентаря, правильной организации труда, расстановки рабочей силы и военной трудовой дисциплины.

Несмотря на то, что начало сеноуборки близко, отдельные пред-

атели колхозов проявляют полную беспечность в подготовке к сенокосу. Сроки ремонта сеноуборочного инвентаря истекли, а колхозы "Кенес" (председатель тов. Нуленов), "Кызыл-Жулдус" (председатель тов. Куантасев), "ОСО" (председатель тов. Соколовский) и другие к ремонту сеноуборочного инвентаря не приступили. В этих колхозах начало и проведение сеноуборки поставлено под угрозу срыва. Там где приступили к ремонту сеноуборочного инвентаря, ремонтируют его преступно медленно. Например, в колхозе "Коммунар" (председатель тов. Лукьянов) из 6 сенокосилок, 4 лобогреек и 3 конных граблей отремонтировано только 4 сенокосилки.

Учитывая, что основным недостатком в подготовке кормов в прошлом году была растяжка сроков сеноуборки, неорганизованность,

крайне низкая производительность труда; в этом году, в период отечественной войны, допускать этого нельзя.

Необходимо быстро и хорошо закрепить ремонт сеноуборочного инвентаря, шире применять реставрацию запасных частей, не ожидая завоза новых. Большую помощь в этом должны оказать МТМ машинно-тракторных станций и совхозов. Изготовить ручные грабли, волокушки, простейшие стогометатели, подготовить ручные косы, оправки. Сформировать сенокосные бригады, назначить бригадиров, закрепить за бригадами машины, инвентарь, тягло и сенокосные участки. Внутри бригады организовать звенья. Закрепить за каждым звеном инвентарь, тягло и ведомые ими сенокосные участки. Составить рабочие планы. Установить ежедневные задания и добиться их выполнения. Во время сеноуборки организовать посменную, круглосуточную работу, для чего в каждой бригаде иметь полевые станы. На время сеноуборки в каждом колхозе и бригаде организовать детям и детплощадки. Максимально использовать труд женщин.

Организованно вступить и по-военному провести сеноуборку, заготовить кормов на 2-3 года — такова задача колхозов и совхозов в сеноуборку текущего года.

Образцовый уход за посевами — боевая задача

Колхозы и совхозы ведут в этом году весенний сев по военному. Героическим трудом на полях колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, как и весь советский народ, куют победу над немецко-фашистскими захватчиками. Многие тысячи колхозов и десятки совхозов не только выполнили свои посевые планы, но и засеяли дополнительные площади сверх плана.

Задача теперь состоит в том, чтобы ближайшие дни успешно завершить сев всех культур повсеместно, максимально использовать для посевов все свободные земли, чтобы каждый колхоз страны, примеру кубанских колхозников, засеял сверх плана гектары обороны.

Но сев, как известно, — только начало борьбы за высокий урожай. Быстро и хорошо посеять — это еще недостаточно. Надо тщательно ухаживать за посевами, уберечь их от сельскохозяйственных вредителей.

Прополка и междурядная обработка посевов в текущем году будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. Всем работникам сельского хозяйства следует иметь в виду, что в нынешнем году существует серьезная опасность засоренности посевов из-за большого количества весенних насекомых и высокой влажности почвы.

Многие партийные и советские организации в прошлом году недооценивали всей важности прополки посевов и междурядной обработки пропашных и технических культур. Во многих местах посевы засорились сорняками, что привело к снижению урожая и усложнило уборку, особенно комбайнами. В грязное военное время, когда Красной Армии и стране требуется все больше и больше сельскохозяйственных продуктов, повторение прошлогодних ошибок было бы преступлением перед родиной и фронтом.

Сорняки — злейшие враги культурных растений. Своевременная и хорошая прополка посевов, как показывает опыт, позволяет фактический сбор зерна по краине мере на 2-3 центнера с гектара. Поэтому отлично провести уход за посевами — это значит увеличить сбор урожая по каждой области на миллионы и десятки миллионов пудов, а по стране в целом — на сотни миллионов пудов. Собрать этот добавочный урожай — значит оказать серьезную дополнительную помощь героям защитникам нашей славной родины.

А что может быть у советских людей более

войнов Красной Армии в их упорной борьбе против злейшего врага нашей отчизны?

В этом году не может быть ни одного колхоза и совхоза, у которого посевы были бы засорены. Все население колхозных сел и деревень, от мала до велика, должно работать на очистке посевов от сорняков, на междурядной обработке пропашных и технических культур. На помощь колхозам и совхозам обязаны притянуть трудоспособное население городов, рабочих поселков и районных центров, не работающих на предприятиях промышленности и транспорта. Часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, а также учащиеся вузов, техникумов и школ, как этого требует постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), опубликованное 17 апреля 1942 года, о порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей.

Жители городов и учащиеся вузов, техникумов и школ, работая на колхозных и совхозных полях, будут выполнять свой патриотический долг. От их самоотверженного труда будет во многом зависеть успешное решение задачи снабжать страну и фронт продуктами сельского хозяйства во все возрастающих размерах. И нет сомнения, что они приложат все силы, чтобы вместе с колхозниками и колхозницами, рабочими и работниками совхозов во время и хорошо провести все полевые работы.

Очень важно, чтобы труд городского населения и учащихся был организован правильно, умело. Во главе бригад городского населения должны быть поставлены из числа мобилизованных дальние, способные бригадиры, которые обязаны отвечать за явку людей на посадки и использование их на работе в колхозе или совхозе. Бригады должны направляться в определенный совхоз и колхоз в соответствии с их заявками. Во главе отрядов школьников, посылаемых на прополочные и другие работы в колхозы и совхозы, должны быть поставлены учителя, которые сумеют добиться в отрядах высокой организованности, дисциплины.

Прополка посевов и уборка урожая — дело сезонное, не терпящее малейшей медленности, запаздывания. Труд на этих работах должен быть особо напряженным, производительным. Большую роль здесь будут играть правильно установленные нормы выработки. Известно, что нормы выработки на прополку и уборку урожая в течение последних 5-6 лет не пересматривались. Нормы эти явно устарели, они святого честя, все возрастающая поддержка не соответствуют изменившейся обстановке.

Все, особенно вызванной условиями войны. Старые нормы выработки на прополке посевов и на уборке урожая надо повысить. Дело это очень важное, и райкомы партии, и райисполкомы обязаны помочь колхозам провести его более организованно.

Летом в поле дорог каждый час и каждая минута. Упустишь время — потеряешь урожай. Работать на прополке и уборке урожая от заря до заря с небольшими перерывами на завтрак и обед — это должно стать нерушимым правилом в каждом колхозе. Председатели колхозов и бригадиры полеводческих бригад обязаны своевременно организовать для работающих общественное питание и ночлег в поле, а для детей — детские ясли, сады и площадки в колхозах, чтобы сократить время на хождение колхозников и колхозниц в село. В прошлые годы такие хождения поглощали очень много времени.

Надо выполнить работу не только быстро, но и хорошо. Бригадиры и звеньевые должны неслабо следить за качеством прополки и обработки посевов. Они обязаны принимать прополочные поля, и, если окажется, что колхозники, школьные отряды или бригады мобилизованных выполнили работу недоброкачественно, ее надо забраковать и предложить переделать без начисления за это трудодней.

Секретари и члены райкомов партии, члены исполнкомов районных Советов депутатов трудящихся обязаны обеспечить личное наблюдение за состоянием посевов и ходом прополки в колхозах и совхозах, своевременно помогая их руководителям в организации прополочных работ, в охране посевов от сельскохозяйственных вредителей. Во всех колхозах и совхозах необходимо провести собрания, производственные совещания, на которых обсудить и наметить конкретные меры борьбы с сорняками и сельскохозяйственными вредителями.

Родина и фронт ждут в этом году от колхозов и совхозов полного военного урожая. У нас есть все необходимое, чтобы получить такой урожай. В колхозах и совхозах, как и на фабриках и заводах,растет трудовой подъем, разгорается социалистическое соревнование за лучшую, наиболее производительную работу.

Товарищи колхозники и работники совхозов! Хорошим уходом за посевами обеспечим в нынешнем году такой урожай, такого еще не видели колхозные и совхозные поля! Дадим Красной Армии все необходимое для выполнения ею боевого приказа товарища Сталина — добиться в 1942 году окончательного разгрома немецко-фашистских войск.

передовая "Правды" от 27 мая 1942 года

В СНК КазССР и ЦК КП(б) Казахстана

Письме учащихся и учителей школы имени Октябрьской революции г. Джамбула ко всем школьникам и учителям Казахстана

Придавая большое значение почи- комы, горкомы и райкомы комсомола учащихся и учителей школы на возглавить и руководить социалистическим соревнованием учащихся на сельскохозяйственных работах, не реже одного раза в декаду, прополочных и других сельскохозяйственных работ, Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет КП(б) Казахстана принял постановление, в котором одобрили письмо учащихся и учителей школы им. Октябрьской революции об организации социалистического соревнования школ за массовый выезд в колхозы и совхозы учащихся и учителей на прополку урожая, большую выработку трудодней и лучшее качество работы.

Совнарком и ЦК КП(б) Казахстана предложили обкомам, горкомам, райкомам КП(б)К, ЛКСМК и отделам народного образования обсудить письмо на собраниях учащихся и учителей всех неполных средних и средних школ республики, а также порекомендовать коллективам школ и учащимся взять пример с пионеров соревнования.

Совнарком и ЦК КП(б)К обязали отделы народного образования, об-

Задача сейчас состоит в том, чтобы не допускать благодушия, самоуспокоенности. Все силы надо мобилизовать на то, чтобы закрепить успехи весеннего сева, организовать заботливый уход за посевами.

Н. А. Скворцов.

**Школьный инспектор
РайОНО Аугамбаев.**

Ответ на призыв Джамбуловцев

Прочитав и обсудив письмо учащихся средней школы им. Октябрьской революции города Джамбула, учащиеся и учителя Иртышского района поддерживают предложение учащихся и включаются в социалистическое соревнование за лучшую организацию труда, большую выработку трудодней и лучшее качество выполнения сельскохозяйственных работ.

Подготовленные еще зимой трактористы, комбайнеры и шоферы готовы к выезду, а часть из них уже выехала на колхозные поля.

В Иртышской СШ (директор тов. Макледова) организовано 8 групп учащихся, по 20-25 человек в каждой, во главе с учителями школы. Всего по району примут участие в сельскохозяйственных работах 813 учащихся и 80 учителей.

Правлениям колхозов нужно подготовится к встрече учащихся. Создать им лучшие бытовые условия, чем в прошлом году. Обеспечить учащихся хорошим помещением и питанием, создать им все условия для высоко производительного труда.

От Советского Информбюро

из вечернего сообщения 4 июня

В течение 4 июня на некоторых участках фронта происходили бои местного значения и активные действия авиации.

За 3 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, 40 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 4 прожектора, взорвано 4 склада с боеприпасами, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть отразила атаку противника. Перед передним краем нашей обороны немцы оставили 240 трупов. На другом участке разведывательный отряд совершил внезапное нападение на один из пунктов вражеской обороны. Разведчики взорвали 3 ДЗОТа, захватили 8 пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие и уничтожили 100 гитлеровцев. Взяты пленные.

Наша авиаразведка донесла, что на одном из прифронтовых аэродромов противника сосредоточены до 20 самолетов. Летчики Н-ского гвардейского полка под командованием майора Нестеренко (Калининский фронт) прорвались сквозь завесы зенитного огня к вражескому аэродрому и уничтожили 10 немецких самолетов и бензохранилище. Командиру батареи-старшему лейтенанту Баландину стало известно, что по одной дороге проходит большая колонна войск противника. Внезап-

ным огневым налетом колонна была рассеяна и частью уничтожена.

Отряд курских партизан недавно провел несколько успешных операций против немецко-фашистских оккупантов. Партизаны совершили нападение на крупный склад с горючим и сожгли его. Охрана склада, состоявшая из 24 гитлеровцев, уничтожена. Партизаны устроили не сколько засад на дорогах, ведущих к фронту. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью они подожгли 2 немецких танка, 5 автомашин с боеприпасами и истребили до 50 немецких солдат и офицеров.

Пленный солдат 1 роты, 515 полка, 294 немецкой пехотной дивизии Эрнест Поланд рассказал: «Настроение солдат нашего полка подавленное. Им надоела война и они хотят вернуться домой. Почти все солдаты подбирают и читают советские листовки. Большое впечатление произвела листовка, в которой была напечатанаnota Молотова о зверствах немецких военных властей в оккупированных районах Советского Союза. Командование вспоминало и ученило тщательный обыск. Переясли все личные вещи солдат. Мы, новоприбывшие из Берлина солдаты, лично убедились в том, что все написанное в ноте Молотова правда. По дороге на фронт наш эшелон долго стоял на станции Кременчуг и мы там видели 25 изуродованных трупов. Из рассказов мы узнали, что все замученные и убитые—это местные жители и пленные русские солдаты».

Бессстрашный связист

Товарища Гонношенко Ф. Д. прошу редакцию газеты „Иртышский тиллерийского огнепехотного полка“ поместить мое письмо о нашем земляне, бойце моего подразделения Гонношенко Ф. Д., который показывает образцы мужества и труда, как бессстрашного и музыкального.

С 13 по 14 апреля, когда была прервана телефонная связь соседа, бойца-связиста. Он покрыл себя славой в боях за нашу социалистическую родину.

Во время боевых операций с 11 по 13 апреля тов. Гонношенко выполнял ответственное задание, на одном из важных направлений связи с пехотой, которая в это время продвигалась вперед.

Четыре раза вражеские снаряды рвались вблизи, но храбрый связист тов. Гонношенко под разрывом вражеских снарядов восстанавливал связь и докладывал командиру: „Тов. командир, связь восстановлена, работает отлично!“

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 мая. (Спец. воен. корр. „Правды“). Лунной ночью, прижимаясь к земле и волоча за собой ручной рупор, боец Мележин выполз из траншей. Поймав минуту затишья, он крикнул в рупор: „Внимание, немецкие солдаты, слушайте правду о Гитлерере и его приспешниках, пославших вас на убой!“ Тишина затянулась. Затем из немецких окопов донеслись громкие голоса. Кто-то, повидимому, отдавал приказания, и сразу застрикли пулеметы, автоматы. Через несколько минут стрельба вновь прекратилась, и тогда в вашей траншее все отчетливо услышали:

—Рус, продолжай, мы слушаем. Это кричали из своих окопов и блиндажей немецкие солдаты.

Л. Митницкий.

Детские дома в колхозах

По инициативе колхозников сельхозартели им. Ворошилова в Пречистенском районе Ярославской области открывается детский дом для детей, оставшихся без родителей. Все оборудование и содержание детского дома колхозники района приняли на свой счет.

4 июня (ТАСС)

По селу и району

Сеем сверх плана

Первая и вторая фермы совхоза им. 10-ти летия КазССР закончили весенний сев. На 4 июня 1942 г. Ферма № 1 посеяла 515 га, а ферма № 2 посеяла 485 га, выполнив план на 110 процентов. Посев сверх плана продолжается.

Данько, управляющий фермами № 1 и № 2

Развитие индивидуальных огородов—важнейшее дело

Используя все возможности для создания прочной продовольственной базы, трудящиеся с. Иртышска активно взялись за посадку индивидуальных огородов. Из 1163 числящихся хозяйств, посевло огорода 1021 хозяйство. Всего посевлено на 1 июня 124 гектара.

Сейчас главная задача обеспечить заботливый уход за посевом с тем, чтобы получить высокий урожай огородно-бахчевых культур и обеспечить население изобилием овощей.

Кенжикеев, председатель сельсовета.

Закончили сев зерновых

Колхоз имени Чапаева Беловодской МТС 3 мая 1942 г. закончил сев ранних зерновых культур. Всего посевено 634 гектара.

В фонд обороны страны колхоз посеял 5 гектар пшеницы.

Сейчас колхозники приступили к сверхплановому посеву. Сверх плана будет посевлено 50 гектар пшеницы.

Семенов, председатель колхоза. Сыздаев, уполномоченный РК КП(б)К

Дело председателя колхоза заботиться о детских яслях

„Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе, указывает товарищ М. И. Калинин. В условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей“. Однако, об этой решающей силе отдельные председатели колхозов совершенно забывают и мало проявляют заботы о женщинах—колхозницах.

Председатель колхоза „ОСО“ тов. Соколовский не считает нужным выделить самое лучшее помещение для детсадов, не выделяет хороших продуктов, не заботится о здоровье молодого подрастающего поколения. Только этим можно объяснить то, что детские ясли до сих пор находятся в тесном помещении.

Каждый колхоз имеет возможность создать детские ясли. Первый заботливый председатель наший долг партийных, комсомольских думал кормить детей хлебом из и советских организаций—позабыл недоброкачественной муки, что может вызвать остroжелудочные заболевания детей.

Госсанинспектор Букатин.

Увеличить темпы посева огорода

Артель „Новый путь“ в этом году должна посеять 29 га зерновых и огородно-бахчевых культур.

На 5 июня мы посеяли 21,6 га, в том числе зерновых 6 га, картофеля 5 га и огородно-бахчевых 10,6 га. В девяти парниках выращиваем рассаду капусты, помидор и других культур на 5 гектар.

Хорошо работает на пахоте огорода председатель артели „Новый путь“

За рудежом

Гитлеровцы не могут скрыть разрушительных последствий английских налетов на Кельн и Эссен

Крупные налеты английской авиации на Кельн и Эссен пропали на немецкое население потрясающее впечатление. Из уст передаются сведения о страшных разрушениях, произведенных в центрах германской индустрии.

Гитлеровские главари пытаются скрыть от чрезвычайно взволнованного населения действительные последствия английских бомбардировок преумножая данные о количестве участвовавших в налетах самолетов.

Но немецкое население судит о налетах не по сведениям гитлеровцев. Оно слышит рассказы беженцев из Кельна, видит спешную эвакуацию населения из Рейнско-Вестфальской области, осведомлено, что в Кельне и Эссене прекратился выход газет, отсутствует нормальная железнодорожная связь с этими городами. Тысячи немцев получили сведения о гибели в районе бомбардировок своих родственников и знакомых.

Повсюду почти открыто говорят о том, что противовоздушная оборона Кельна провалилась. Пожарные команды сумели погасить только 10 из сотен вспыхнувших пожаров.

Сейчас из Кельна срочно эвакуировано 200 тысяч человек.

(ТАСС)

Внутриполитическое положение в Германии

Американская печать передает о все ухудшающемся внутреннем положении в Германии и росте разногласий в правящей клике. Повсюду, как в самой Германии, так и в оккупированных ею странах ширится саботаж. Ежедневно в Германии происходят казни по обвинению во „враждебных действиях“.

В течение всей зимы в стране непрерывно проводилась мобилизация, в том числе

Ответ. редактор К. Н. Лемберт

Адрес редакции—КАЗАХСТАН. с. ИРТЫШСК ул. Карельского полка № 100
Заказ 111 Тираж 1445. Т. В. 655